

从良师益友身上学做人

■寒朴

这些年,每每回到老家,儿时的玩伴们就会问,这么多年风风雨雨,一路走来,你最难忘的是什么?不假思索我当即回答:从前辈、恩师、领导、挚友身上学做人。想来,人生路上,我有幸遇到很多良师益友,这是一种亦浓亦淡的心手相牵、心灵相伴。

说实话,我是个内向的人,待人接物,极不善言辞,在感情表达上是木讷的。内心深处感念的师友不少,平时经常交往的不多。对同事,对乡亲,对朋友,我都愿意用真情说话,以诚相待,把心掏给对方,不愿有半点的虚假。

近年来,我喜欢享受独处的时光,让灵魂宁静,不被外界喧嚣打扰。每当夜晚来临的时候,一个人习惯在室内眺望窗外,让思绪在记忆的时空中放飞,追寻时光穿梭的轨迹。

我经常回望自己走过的人生之路,梳理过往的那些酸甜苦辣、拼搏奋斗、感恩感怀,从尘封的记忆里捡起一片片落叶,让一缕缕思念与回忆随风飘向远方。

我由衷地感恩从基层到机关,给予我无数真切的关怀和教诲、引领和敲打、叮嘱和支持,陪伴着我一路走来的

各位尊敬的良师益友。他们是我人生中最看重、最宝贵、最珍爱的宝贵财富。

从前辈、领导身上学做人,让我领悟到:人生的最大考验是胜不骄、败不馁。坎坎坷坷人生路,风风雨雨红尘行,当我们取得一时的成功时,千万不要把自己看成是高大的巨人,而遭遇失败时,也不要把自己当作矮小的侏儒。

不忘初心,砥砺前行,需要我辈树立敢打必胜的信心,但也绝不能惧怕失败和挫折;吃一堑,长一智,失败有时并不那么可怕,可怕的是屡战屡败、甘心失败。

勤能补拙是良训,一分辛劳,一分耕耘,一分收获,辛勤地劳作能结出甜蜜的果实。我们需要不断地把握自己、战胜自己、提高自己,让坚强的信念、无穷的动力成为人生前进的助力。

从恩师、挚友身上学做人,让我懂得了人生需要奋进不止。人生如梦,来去匆匆,有惊无险;人生如潮,历久弥新,发现真理;人生如歌,优美多趣,蕴含艰辛。

我心灵深处贵为良师挚友的人,有博学多识的恩师,也有大字不识的乡亲;有年长的老前辈,也有年轻的后来人;有经验丰富的领导,也有年富力强的同事。

心灵发送

前行的路上,一位位良师挚友的指点,心与心之间的真诚交流,净化滋润着我的身心,让我学会珍惜,教我懂得自律,催我奋力前行,使我终身受益,并难以忘怀。

多少年来,走近良师益友,让我学会诚心诚意多看别人的长处,及时地发现自己的不足,让我虚心地向别人学习长处,弥补自己先天的缺陷和不足。从而不断地修正自己,完善自己,超越自己,努力做到有一分热,发一分光。

步入老年生活,要有一颗平常心,不为世间五色所惑,不为人生百味所迷。无论成与败、得与失,脚下的路一直在向前延伸。拥有心灵的宁静、从容和怡然,才是真正的返璞归真。

回望是一种总结,一种积累。品味岁月流年,留下的是装满感恩的记忆。走进岁月长廊,翻阅生命相册,勾起无限的回忆。生命中的回望,是一册温暖心灵的长卷。感恩过往,把握现在,明天是远方闪烁的明灯。

感恩,让我满怀对生命的珍爱与敬畏,去真诚地回首走过的路程,用心去体察和珍惜身边的一切,深感生活原本竟是如此的丰厚而温暖。

非常故事

头羊

■肖靖

我是一头很负责的头羊,我有很漂亮的羊角,我用这对角赶跑过捣乱的流浪狗。我的羊群有26只羊,它们都对我很信服。我每天带着它们散步,找最好吃的草。

我们的主人龚老汉腿受过伤,他走不动的时候,就是我带着我的羊群在一马平川的华北平原上闯荡。春华秋实,夏雨冬雪中,我主人的腿疼得越发厉害,我就越加用心地呵护我的羊群。

昨夜的大风真是有点吓人,在我的羊生中还没遇到这样的打着旋呼啸的北风。我们住的羊圈在北风发了疯地抽打中咯吱咯吱地响,在羊圈倒塌之前我做了一个重要的决定,离开羊圈寻找安全的地方。

我用双角顶开已经被风吹歪的羊圈栅栏门,领着我的羊群走入北风之中。黑色的夜,北风旋转着身躯在我们的周身扭出一声又一声吼叫。不知道走了多久,也不知道走出多远,我领着羊群,终于在河沿找到一处被雨水冲出的大沟,这地方很挡风。又困又累的羊们依偎着睡着了。我再次查看了一遍地形之后再挡不住困倦,也进入了梦乡。

北风折腾了一夜,天亮的时候也没见小,龚老汉的腿在这寒冷的天气里越发地疼痛。摸索着起来,龚老汉第一件事就是看看他的羊,这群羊是龚老汉的命。

羊圈门大开,羊圈倒塌,圈里空空荡荡,羊都不见了。龚老汉的心里冒出一股凉气,冷汗从后背渗出来。羊没了,命就没了。龚老汉的伤腿再也支撑不住身体,瘫倒在地上。

我今天值班,大风在派出所的窗户外面摸爬滚打,鬼哭狼嚎。天刚亮,我就起来了,实在是不放心辖区里的村民,尤其是那些孤寡老人。喊上和我一起值班的小马,一出门就被冷风噎住了,小马说,这风太邪性了,这么多年没遇到过了。所长,等风停了咱再转吧!

越是这样的天,才越叫人放心,去把帽子戴上,走吧!刚走到东村村头,我就看见龚老汉坐在羊圈边上。龚老汉看到我,手脚并用地爬过来,涕泪横流地抓住我的手,王所长,我没法活啦!我的羊丢了!

我和小马细细查看了羊圈现场,走访了周边群众、调取了事发地点附近监控,排除了被盗的可能性,羊应该是走丢了。

我把民警分成两路,一路开车找羊,对所有出村的大道小径逐一巡查。另一路走路找羊,对周边的所有区域进行“拉网式”搜寻,田间地头、乱草丛中、小水池旁、秸秆堆边、梨树下。三个小时过去了,毫无消息,零下十摄氏度的天气,我心里却像烧了火。

我从睡梦中惊醒,看到一群警察正在兴奋地对着我和我的羊群大笑,风吹乱了他们的头发,吹红了他们的脸。带头的王所长,我很熟悉,龚老汉赶着我们吃草的时候,经常遇到他。他有时候开着车,有时候步行,每次遇到龚老汉都会停下来打个招呼,然后指着我说:

真是一只好头羊。今天我看到王所长带着一群警察的样子,我觉得他也是一只好头羊。

花开诗旅

集结

■祝相宽



那么多脚步奔向石家庄
石家庄被病毒偷袭了
一夜之间成了生与死的战场

小果村有寒风掠过
民心河在冰层下吟唱
驰援的勇士火速集结
白衣执甲,誓言铿锵

那么多青春在集结
那么多力量在集结
那么多祝福在集结

我石头般坚强的城市啊
心中自有一道威武的太行
我众志成城的祖国啊
正在集结,春风和阳光

家庭“斗争”

■冯毅

儿子和儿媳去千里之外的城市进修,12岁的孙子和8岁的孙女由我们老两口带。没有了父母的管教,再加上有奶奶这把保护伞罩着,两个小家伙就无法无天了。每天放学把书包一扔,一人捧着一个手机不撒手。到了该吃饭的时间,连“请”三五次能坐到饭桌前,算是给你天大的面子了。

奶奶可忍气不可忍。我劝说过他们几次,根本不起作用。无奈之下,我开始另想对策。经和老伴反复沟通,决定用“苦肉计”来对付这俩小“网虫”。

又到了吃晚饭的时间,他俩还抱着手机在沙发上不动。我把老伴从卧室里“牵”出来,手上象征性地捆了皮带,头顶上是一纸糊的高帽子,上书两行大字:交出手机,不做网虫!

来到客厅后,我厉声对老伴喊道:“把手机交出来,争取宽大处理!”老伴很配合地将手机放在茶几上。

两个小家伙一看我真急了,再加上从来没见过这阵式,也乖乖地把手机交了出来,然后,悄悄地坐在餐桌前。

当晚,我得意洋洋地把这一战果告

我爱我家

诉了远方的儿子。不一会儿,儿子回复:俩小家伙不会善罢甘休,要谨防他们反攻倒算!

上阵还得父子兵,关键时刻吾儿亲啊!幸亏他的提醒,让我有了思想准备。

尽管有所提防,但第二天下班一进家门我就愣住了:俩小家伙正在糊纸帽子,并也上书两行大字:打倒酒鬼,还我手机!这阵式,是要开我的批斗会啊!我装作没看见,一边从提包内往外掏蛋糕、水果,一边连连捶背喊累。老伴趁机打圆场:“今天的批斗会先别开了,明天再说。”软硬兼施,连哄带骗,我躲过此劫。

随后,我和俩小家伙进行了艰难的“谈判”,并最终达成如下协议:1.我饮酒的次数每周限为一次,每次不能超过二两。2.他们玩手机的时间,由天天玩改为周五、周六、周日三天,每次不超过一小时。3.每周抽出半小时,教我和老伴学习如何上网、听京戏。

当晚,我又把这一喜讯报告给儿子。他点赞并附言:“姜还是老的辣啊!”我借机向他传经送宝:“敢于斗争,才能敢于胜利,小子,学着点吧!”



【幸福的感受】

幸福,不是时髦的装饰,也不是摆放的工艺品,更不是为他人观看或品评的。

幸福,有时很辉煌壮阔,有时很微小恬淡,有时很奇妙浪漫。

事业成功是幸福,远方归家是幸福,干渴欲泉是幸福,真诚话语是幸福。其实,幸福就藏在每个人的心里,每天都有不一样的新鲜感觉。

——张泽峰

【读诗有感】

大凡称作诗人者,恪守现实而外,还需要浪漫点。月移花影,竹翠山腰,当细心观察。手拨海浪,肩挎莺歌,当亲身体验。若此,诗的朦胧美、开朗美、豪放美、婉约美,可兼而有之了。

——张培勋

微写作

“微写作”栏目短信平台号码为15630730721。

倾听您的心声,期待您的短信留言。

【观海】

清晨站海边,
大海卷波澜。
航母生军威,
英雄卫海天。

——李福生